

題目: 耶穌出生『政權』擔肩; 信靠嗎? 順服乎?

經文: 以賽亞書9:6-7(經文用和合本修訂版)

以賽亞書 9<sup>6</sup> 因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；他名稱為「奇妙策士、全能的上帝、永在的父、和平的君」。<sup>7</sup> 他的政權與平安必加增無窮。他必在大衛的寶座上治理他的國，以公平公義使國堅定穩固，從今直到永遠。萬軍之耶和華的熱心必成就這事。

(一) 怎樣知道賽9:6-7為我們而生的嬰孩，是耶穌?

賽9:7 「...他必在大衛的寶座上治理他的國...」

太1:1 「亞伯拉罕的後裔，大衛的子孫，耶穌基督的家譜: ...」

太1:18-21 「耶穌基督降生的事記在下面：他母親馬利亞已經許配給約瑟，還沒有迎娶，馬利亞就從聖靈懷了孕。她丈夫約瑟是個義人，不願意當眾羞辱她，想要暗地裏把她休了。正考慮這些事的時候，忽然主的使者在約瑟夢中向他顯現，說：『大衛的子孫約瑟，不要怕，把你的妻子馬利亞娶過來，因她所懷的孕是從聖靈來的。她將要生一個兒子，你要給他起名叫耶穌，因他要將自己的百姓從罪惡裏救出來。』」

羅1:3-4 「論到他兒子---我主耶穌基督，按肉體說，是從大衛後所生的；按神聖的靈說，因從死人中復活，用大能顯明他是神的兒子。」

(二) 賽9:6-7，這兩節經文與我們有甚麼關係? 我們又不是以色列人?

賽9:7 「...他必在大衛的寶座上治理他的國...」，意思說，耶穌要作以色列的王，作猶太人的王。

太2章，記載耶穌出生時，博學之士從東方來到耶路撒冷，問希律王，太2:2「那生下來作猶太人之王的在哪裏？我們在東方看見他的星，特來拜他。」

我們又不是以色列人，猶太人，那與我們有甚麼關係？

約翰福音第一章，說到耶穌出來傳道，西門彼得的弟弟安得烈認識耶穌是彌賽亞，是基督，有王者的身份後(因彌賽亞是受膏者，當時要受膏才可就職的職事有三：先知，祭司和君王)，他介紹給他的哥哥彼得認識。第二天，耶穌找到腓力，腓力找到拿但業，告訴拿但業「我們(包括彼得與安得烈)遇見彌賽亞了」，就是要作王的那一位，他是約瑟的兒子拿撒勒人耶穌。約1:46拿但業對他(腓力)說：「拿撒勒還能出甚麼好的嗎？」

約1:47「耶穌看見拿但業向他走來，就論到他說：『看哪，這真是個以色列人！他心裏是沒有詭詐的。』」

真以色列人除了心沒有詭詐，甚至拿但業可以說講了一些開罪了耶穌的話(拿撒勒還能出甚麼好的嗎?)，經過約1:48對話後，約1:49拿但業回答說他：「拉比！你是神的兒子，你是以色列的王。」

真以色列人不但認耶穌是以色列的王，也認耶穌為神的兒子。

加3:29「既然你們屬於基督，你們就是亞伯拉罕的子孫...」

亞伯拉罕的子孫，根據家譜，就是大衛的子孫，就是以色列人了。

羅4:3「經上說甚麼呢？『亞伯拉罕信了神，這就算他為義。』」

今天我們屬於基督，成為亞伯拉罕的子孫，是因我們相信亞伯拉罕所相信的神，我們更相信，神道成肉身，就是耶穌基督，既然，是亞伯拉罕的子孫，那我們就是以色列人，是「真」以色列人了，雖不是以色列籍，可以肯定說，是天國籍。真以色列人在全世界都有，耶穌

在人心裏作王。告訴你，因著相信主耶穌，我和你都是**真**以色列人，**是大衛的後裔，是亞伯拉罕的子孫。**

### (三) 耶穌來，要作王，請看王者的身份

++有一嬰孩

賽7:14，說明祂是人，有人性的身份，名叫耶穌，因祂將百姓從罪惡裏救出來，這是耶穌名字的意思。

++有一子賜給我們

約1:49「你是神的兒子。」

太16:16「西門彼得回答說：『你是基督，是永生神的兒子。』」

太27:54「百夫長和跟他一同看守耶穌的人看見地震和所經歷的事，非常害怕，說，『他真是神的兒子。』」。

神性的一面。

### (四) 耶穌 神性的一面裏，如何顯出王者身份的顯赫，與其他王不同？

賽9:6「...他名稱為奇妙策士，全能的神，永在的父，和平的君。」

**\*\*奇妙策士: Wonderful Counsellor 奇妙的安慰者**

可12:13-17人要試探耶穌，陷害祂，問他，納稅給凱撒，合法不合法？若說可以，叛國；若說不可以，他們會到巡撫告發，煽動。耶穌叫他們拿來一個銀幣，問這像和這名號是誰？是凱撒，耶穌說：「凱撒的歸凱撒，神的就歸神。」

奇妙策士不但是奇妙的安慰者，也真見他的智慧和聰明。

**\*\*全能的神: Mighty God 祂是無所不能**

**\*\*永在的父: Everlasting Father 祂是無所不在**

**\*\*和平的君: Peace of Prince**世上那一位王有這樣的身份??

創49:10「權杖必不離猶大，統治者的杖必不離他兩腳之間，直等細羅來到，萬民都要歸順他。」細羅，就是賜平安者。在舊約雅各的遺言中，已作了預言，像在講及耶穌就是那位賜平安的和平之君。

(五) 耶穌以上述的身份作王，為要擔起政權，他如何擔起政權?

賽9:6「因有一嬰孩為我們而生，有一子賜我們，政權必擔在他的肩膀上...」

賽9:7「他的政權與平安必加增無窮...」

政權: 政—領導; 權—權力。英文聖經繙為**Government**

賽9:7「他的政權與平安必加增無窮，他必在大衛的寶座上治理他的國，以公平公義使國堅定穩固...。」

意思謂耶穌的政權(**Government**)，他的政府，最見公義公平，他怎樣以公平公義，使國堅定穩固? 國泰自然民安。

請看耶穌快要被人釘十架，先進入耶路撒冷，後來受審，與臨死前的路加福音三個描述:

耶穌騎驢進京，路19:37-38「他將近耶路撒冷，正下橄欖山的時候，一大群門徒因所見過的一切異能，都歡呼起來，大聲讚美神，說:『「奉主名來的王，是應當稱頌的...」』」

路23:3「彼拉多問耶穌:『你是猶太人的王嗎?』」耶穌回答:『是你說的。』」和合本:「耶穌回答說:『你說的是。』」

路23:47「百夫長看見所發生的事，就歸榮耀給神，說:『這人真是個義人!』」

義人，不但沒有做錯，這義人讓人看到何為義。

原來，耶穌以公平公義，使國堅定穩固，是以自己的犧牲，彰顯出來。

今天，我們在滿口公義時，甚至引耶穌的公義，要證明自己是公義時，我們屬於基督的，那我們的公義的標準在那裏??? 在爭取社會公義時，聖誕節，讓我們再讀賽9:7，以公平公義使國堅定穩固。

上個月，我在澳洲悉尼其中一間華人教會主日崇拜，特別講及彌迦書，題目是「從彌迦書看耶和華如何指出不義，在罪中，神又怎樣帶出祂的公平公義作為。」

當時，以色列人的不義，在彌迦書第三章指出許多，其中最不義的是，殺人，並以非常殘忍的方法殺人。人生出來，人人平等，竟然被人殺了。

那神又怎樣帶出祂的公平公義。

彌迦書6:1-5說到 神如何將以色列人從埃及地領出來，拯救他們。說到神如何救他們脫離巴勒的手(書24:9-11)。

彌6:5兩次的拯救後，「...好使你們明白耶和華公義的作為。」

公義作為實則就是拯救。

若從這些事例看，公義實則就是拯救，神要顯出公義，實則就是偉大的拯救，在當時是預言，在我們今天已應驗的拯救在那裏呢?

彌5:2「伯利恆的以法他阿! 你在猶大諸城中雖小，將來必有一位從你那裏出來，在以色列中為我作掌權者; 他的根源自亙古，從太初就有。」

博學之士尋訪出生的耶穌，找到了希律王，他召齊了祭司長和文士，問及耶穌出生的事，基督當生在何處?

他們說，太2:6「猶大地的伯利恆啊，你在猶大諸城中並不是最小的；因為將來有一位統治者要從你那裏出來，牧養我以色列民。」

耶穌三十三年後，如何被人釘在十架，如何作犧牲，作成救贖去顯明公義，百夫長看見所發生的事，就歸榮耀給神說，「這人真是個義人！」

#### (六) 信靠嗎? 順服乎?

耶穌出生，見馬利亞信靠順服；耶穌出生，約瑟信靠順服；耶穌出生，牧羊人的信靠與順服；耶穌出生，博學之士信靠順服。

他的政權(Government)，他的領導，他的權力，必加增無窮，信靠嗎? 順服乎? 有這樣公平公義的政權，自當心悅誠服。

耶穌像要我們學習付出，學習犧牲，多去幫助有需要的人，這世界便會公平一點，並且多去救人，要救人就要傳福音，救他的全人。